

Mateřská škola, Dvůr Králové nad Labem, Elišky Krásnohorské 2428

Akční plán

školní rok 2024-2025

„Cíl bez plánu je pouze přání“

ÚVODEM

Školní akční plán rozvoje školy vychází ze Strategického plánu rozvoje mateřské školy, který je stanoven na pětileté období od června 2023 do srpna 2028. Podíleli se na něm všichni zaměstnanci školy a byl tvořen na základě několika diskusí.

Pro školní rok 2024/2025 byl vytvořen z matice dlouhodobých cílů Strategického plánu rozvoje mateřské školy, které jsou stanoveny na období jednoho školního roku.

Stanovené strategické cíle (strategická matice) jsou strukturovány a definovány v těchto kategoriích:

1. vedení zaměstnanců, personální a organizace řízení
2. výchovně vzdělávací proces
3. materiální vybavení, rekonstrukce
4. spolupráce

Dílčí cíle jsou rozpracovány do hlavních kroků (v průběhu tohoto 1 roku - ŠAP), specifikovány a přiřazeny jednotlivým aktérům (ředitelka školy – ŘŠ, statutární zástupkyně ředitelky školy SZŘŠ, vedoucí pracovišť – VP, vedoucí školní jídelny – VŠJ, školní asistent ŠA, provozní zaměstnanci – PZ).

Vybrané dílčí cíle pro školní rok 2024-2025

Vzhledem k tomu, že se jedná o plán, není vyloučeno, že bude v průběhu jeho plnění aktualizován o další krátkodobé cíle a aktivity školy.

Kategorie: Vedení zaměstnanců, personální a organizační řízení		
Příprava rozpočtu školy a jeho projednání se zřizovatelem	říjen 2024	ŘŠ Účetní
Průběžná kontrola hospodaření školy	průběžně	ŘŠ, Účetní
Inventarizace majetku školy k 31. 12. 2024	Listopad 2024	Ř, předseda inventarizační komise

Kontrola a aktualizace vnitřních předpisů školy v závislosti na aktualizaci zákonů a vyhlášek vztahujících se k dané problematice.	průběžně	ŘŠ
Výkaznictví za školní rok 2024/2025 k 30. 9. 2024 Výkaznictví školních služeb – stravování k 30. 10. 2024	do 10. 10. 2024 do 11. 11. 2024	ŘŠ
Posilovat řídicí kompetence vedoucích pracovníků – DVPP pro vedoucí organizačních útvarů	září – prosinec 2024	ŘŠ, VP
Prevence syndromu vyhoření - stmelování kolektivu pedagogických i provozních zaměstnanců – společná neformální setkávání. DVPP	konec kalendářního a školního roku, 4. a 5. listopad 2024	ŘŠ, SZŘŠ
Využívání fondu FKSP na zlepšování pracovních podmínek zaměstnanců školy včetně benefitů – (viz. Vnitřní předpis o využívání fondu FKSP)	průběžně	SZŘŠ
Průběžná motivace, odborná pomoc a podpora, uznávání a oceňování – ústní písemné, věcné. Finanční oceňování, vytvořit nová pravidla – aktualizovat Vnitřní platový předpis. Hodnocení a sebehodnocení zaměstnanců školy, stanovení cílů na školní rok 2024/2025	říjen – listopad 2024	ŘŠ, VP
Týmová spolupráce – posilovat vztahy mezi pracovníky školy v oblasti důvěry, vzájemné podpory a spolupráce, prezentace příkladů dobré praxe mezi pracovišti školy, vzájemné hospitace mezi pracovišti. V případě potřeby na základě kontrolní činnosti doporučí ŘŠ náslech u konkrétní paní učitelky.	průběžně	všichni zaměstnanci
Zvyšování kvality školy - kontrolní činnosti, předávání informací na pedagogických radách a poradách vedení, agenda zač. uč.	pedagogické rady, porady vedení, dle plánu kontrol	vedoucí zaměstnanci
Podpora pedagogů v oblasti DVPP, posilovat a zvyšovat úroveň digitální gramotnosti s využitím nových technologií - semináře, samostudium, předávání zkušeností, vzájemné sdílení praxe	průběžně	učitelky, AP
Funkční studium pro vedoucí pracovníky škol	Realizování	ŘŠ, VZ
Uvádění začínajících pedagogů do praxe	průběžně	I. Bednářová R. Kursová J. Tremerová J. Dvořáčková
Využití OP JAK k zajištění personální podpory školního asistenta na 12 měsíců, DVPP a odborně zaměřená komunitní setkání, speciální pedagog v MŠ	září 2024– červen 2025	SZŘŠ
Realizace dotačního programu KHK – Obědy do škol Aktivity projektu: 1) Podpora dětí, jejich rodiče jsou v sociální nouzi	září 2024– červen 2025	ŘŠ, VP, učitelky

2) Dotační titul inovace ve vzdělávání – polytechnika		
Organizace školního roku 2024-2025	viz. Plán organizace ŠR	ŘŠ

Kategorie: Výchovně vzdělávací proces		
Zachování profesionality při práci s dětmi, využití částečné změny režimu dne dle individuálních potřeb třídy	průběžně	učitelky, AP
Plnění dílčích cílů ŠVP PV – písemné záznamy v připraveném formuláři	průběžně	učitelky
Rozvoj sociálně-emočních dovedností dětí	průběžně	učitelky, AP
Individualizace ve vzdělávání	průběžně	učitelky AP
Rozvíjet u dětí logické myšlení, nutit je zamyslet se nad problémy a jejich řešení – využití praktických činností a aktivit, které vedou k jejich poznávání a logickým závěrům. Kompetence dětí – zvyšovat, rozvíjet a upevňovat.	průběžně	učitelky, AP
Vedení dětí k samostatnosti – rozvíjet a upevňovat hygienické návyky, sebeobslužné činnosti.	průběžně	učitelky, AP
Vedení dětí k práci s informacemi – interaktivní programy, vytipovat různé druhy informací na internetu (učitel s dětmi) - praktické využívání encyklopedií, obrázkových slovníků a dalších obrázkových materiálů s praktickým využitím se zaměřením na popis, reprodukci získaných informací, vyprávění vlastními slovy.....	průběžně	učitelky, AP
Dodržování pravidel slušného chování – komunitní kruhy, vytvoření třídních pravidel a jejich průběžné hodnocení, s třídními pravidly seznámit rodiče	průběžně	učitelky, AP
Využívání formativního hodnocení, poskytování zpětné popisné vazby učitelky, podpora hodnocení a sebehodnocení dítěte	průběžně	učitelky, AP
Rozvoj digitální gramotnosti dětí - využívání digitálních hraček a učebních pomůcek včetně interaktivních výukových programů.	průběžně	učitelky, AP
Nové projekty v oblasti ICT - 3D tiskárna, práce s animacemi	Průběžně	VP, učitelky
Promyšlený průběh vzdělávacích činností v návaznosti na TVP - týdenní písemná příprava uvádějící učitelky+ poznámky V případě kontrolní činnosti může být doporučeno i pedagogům s delší pedagogickou praxí.	průběžně	uvádějící učitelky AP VP
Diferenciace úkolů a činností v souvislosti se schopnostmi a dovednostmi dětí, jazyková příprava dětí s OMJ	průběžně	učitelky, AP
Posilování vztahu dětí k přírodě – projekty zaměřené na EVVO , polytechnická výchova	průběžně	AP
Estetické prostředí - vytvářet podnětné prostředí pro děti s vlastním podílem dětí – herní centra ve třídách, nabídka vzdělávacích činností k probíranému tématu, experimentování, pokusy atd.....	průběžně	učitelky

Zařazování projektových týdnů (dnů) – využití významných dnů, tradičních svátků, tematických celků	průběžně	učitelky, AP
Pravidelné sledování výsledků vzdělávání dětí, jejich vyhodnocování - pedagogická diagnostika iSphi, průběžně doplňovat dalšími záznamy, individuální práce	průběžně	učitelky, AP
Spolupráce učitelky s AP při vzdělávání dětí se SVP, OŠD, vyhodnocování na základě plánů osobnostního rozvoje	průběžně	učitelky, AP
Efektivní využívání forem a metod ve vzdělávacím procesu	průběžně	učitelky
Směřovat činnosti dětí do venkovních prostor, cílené pobytu venku k probíranému tématu, využívání školních zahrad	průběžně	učitelky
Stálá podpora zdravého životního stylu dětí - podporovat tělesnou zdatnost dětí a rozvíjet jejich pohybové dovednosti (tělocvičny v ZŠ, plavecká škola v Hořicích, polodenní vycházky do okolí školy), častá komunikace s PZ o stravování dětí.,	Projekt Se sokolem do života, Škola v pohybu	učitelky, Aleš Zahálka
Zaměřit se na rozvoj jazykových schopností dětí, logopedická depistáž v MŠ externí logopedkou, rozvoj jazykových schopností u dětí s OMJ	říjen 2024 průběžně	SPC učitelky
Ověřování znalostí dětí, které plní povinné předškolní vzdělávání individuální formou	listopad 2024	ŘŠ
Vytvářet centra aktivit pro děti v rámci třídy a herny, herní centra	Průběžně	učitelky
Využívání a zapojování se do dotačních a jiných programů, které podporují rozvoj inovací ve vzdělávání Strategie Královéhradeckého Kraje	Průběžně	ŘŠ, učitelky, vedoucí p.

Kategorie: Materiální vybavení, rekonstrukce		
Využití digitálních pomůcek získaných prostřednictvím MŠMT na digitalizaci školy – vybavení didaktickými pomůckami a hračkami pro děti, vybavení polytechnickými vzdělávacími pomůckami-dotační projekty – strategie vzdělávání Královéhradeckého Kraje, zapojování do dotačních výzev na získávání podpory a rozvoje inovativního vzdělávání v MŠ - OP- JAK, Dotační tituly Královéhradeckého Kraje a další možné výzvy např. MŠMT, MAS atd.	průběžně	ŘŠ, učitelky
Plánované opravy a rekonstrukce v kalendářním roce 2024 -2025 realizované zřizovatelem školy (II. část rekonstrukce zahrady, MŠ EK) další opravy a údržba viz- plánované opravy a údržby na rok 2024-2025	rok 2024-2025	zřizovatel, ŘŠ
Dle finančních možností postupné vybavování školních zahrad – stojany na houpačky, vyvýšené záhony a další, venkovní učebny, revitalizace zahrad	rok 2024	ŘŠ ve spolupráci s VP
Doplňování spotřebního materiálu – kancelářského, výtvarného a pracovního.	školní rok 2024-2025	ŘŠ, ZEP
ICT technika – PC Slunečná, notebooky, tablety, Office, licence	2024	ŘŠ
Zajištění řádného provozu školy – nepředvídatelné havárie a opravy	průběžně	ŘŠ

Senzomotorické didaktické pomůcky, light panely, Tuff tásy na senzory play, vybavení tříd	2024	ŘŠ
Nákup hraček a didaktických pomůcek pro rozvoj polytechnického vzdělávání	2024	ŘŠ
Materiální a technické vybavení školních jídelen a přípravných kuchyněk (myčka nádobí, konvektomat), nákup drobného materiálního vybavení (talíře, hrníčky, misky, kuchyňské načiní)	2024	VŠJ
Udržování vozového parku – služební vozidlo – pořízení vozíku – přívěsu za auto	2024-2025	ŘŠ
Dokupovat dětskou (encyklopedie, obrázkové slovníky) a pedagogickou literaturu.	Průběžně	ŘŠ, uč.

Kategorie: Spolupráce		
Spolupráce se zřizovatelem		
Prezentace Strategického plánu rozvoje školy se zřizovatelem	září 2024	ŘŠ
Projednání krátkodobých strategických cílů, u nichž je nutná aktivní podpora zřizovatele zahrada MŠ EK	Září 2024- červen 2025	ŘŠ
Realizace rekonstrukce školní zahrady v MŠ Elišky Krásnohorské, zahrady Slunečná, revitalizace služebního bytu MŠ – dotační tituly	Září 2024- listopad 2025	ŘŠ
Spolupráce při zajišťování požadavků na plánovaných opravách a rekonstrukcích v kalendářním roce 2024-2025	2024-2025	ŘŠ
Rekonstrukce sociálního zařízení pro zaměstnance MŠ Slunečná	2024-2025	ŘŠ
Komunikace s rodiči		
Aktualizace webových stránek a nástěnek, aplikace Naše MŠ	průběžně	SZŘŠ, učitelky
Využití osobních konzultací v předem domluveném termínu	průběžně	učitelky
Dotazník pro rodiče	Červen 2025	VP
Další zapojování rodin do života školy ukázkové hodiny, tvořivé dílny s rodiči, brigády na školních zahradách, setkávání s odborníky – přednášky, exkurze	průběžně	VP, učitelky
Odborné přednášky pro rodiče	Průběžně	Dle zájmu
Projekt „S pastelkou poznáváme svět“ „S opičkou poznáváme“	Průběžně	Učitelky
Prezentace MŠ		
Příspěvky do Novin Královédvorská	každý měsíc	
Vystoupení dětí na akcích pořádaných MŠ (Vánoce, Den matek, Rozloučení s předškoláky, zahradní slavnost, Velikonoce, Morana, dušičky, návštěva zoo atd.)	Průběžně	vedoucí pracovišť, učitelky
Obměňování výzdoby v prostorách MŠ, výstavy na plotě, zapojení do soutěží	průběžně	učitelky
Zapojení se do benefiční akce „Noc venku“, Den rodiny	listopad 2024	Jana Tremetrová

Zdobení vánočních stromků a velikonočních břízek na náměstí TGM.	Listopad 2024 duben 2025	VP
Spolupráce se ZŠ a MŠ		
Projekt MŠ a ZŠ (škola a školička) – společné akce pro děti MŠ v ZŠ Strž	v průběhu školního roku	MŠ EK
Návštěva první třídy s dětmi před zápisem do ZŠ	březen 2025	učitelky
Přednáška pro rodiče učitelky ze ZŠ – „Jak připravit dítě na vstup do ZŠ“	březen 2025	VP
Pracovní dílny v ZŠ – společná práce žáků ZŠ s dětmi z MŠ	v průběhu školního roku nejstarší děti	VP
ZŠ praktická – velikonoční dílny, pozvánky na vystoupení dětí	Jaro 2025	Uč.
Pozvánka na generální zkoušku na zahradní slavnost na Slunečné	červen 2025	VP SL
Spolupráce se ZUŠ R. A. Dvorského		
Podílení se na akcích ZUŠ	2024/2025	Učitelky
Programy pro MŠ, výstavy	v průběhu školního roku	pracoviště MŠ
Spolupráce s organizacemi pečující o seniory		
Domovy s pečovatelskou službou – Sadová, Strž Diakonie Vrchlabí	prosinec 2023 březen-duben 2024	MŠ EK, SL, VER
Noc venku – podpora projektu v rámci ORP	listopad - prosinec	Pracoviště školy
Přáníčka pro seniory	vánoční velikonoční	pracoviště MŠ
Spolupráce s DDM		
Využití nabídky vzdělávacích programů pro předškolní vzdělávání	průběžně	učitelky
Zapojení do projektu „Stříbrná zeměkoule“	školní rok	ŘŠ
Mikulášská nadílka	prosinec 2024	VP
Spolupráce s knihovnou Slavoj		
Výtvarná soutěž „ ?	listopad 2023	všechna pracoviště
Návštěva knihovny	duben 2024	všechna pracoviště
Individuálně z pracovišť dle nabídky knihovny	v průběhu školního roku	pracoviště MŠ
Spolupráce s Městským muzeem		
Programy dle nabídky	v průběhu školního roku	učitelky

Spolupráce se ŠPZ – Pedagogicko-psychologickou poradnou a Speciálním pedagogickým centrem - Trutnov		
Vyšetření školní zralosti v PPP a SPC, dále dle potřeby	v průběhu školního roku	ŘŠ, učitelky
Metodická pomoc – konzultace, návštěvy pracovníků ŠPZ v MŠ	v průběhu školního roku	ŘŠ, učitelky
Spolupráce s MAS		
Členky pracovních skupin	v průběhu školního roku	
Spolupráce s MŠ v regionu Královédvorskou, sdílení (inspirace, výměna zkušeností)		
Vzájemné návštěvy, sdílení dobré praxe, využívání sdílení informací	v průběhu školního roku	ředitelky, vedoucí
Spolupráce s ostatními firmami (např. Ozdoba.cz, Stará lékárna, Dent Mode s.r.o., Lesy ČR, Sběrný Dvůr, ZOO, Eursliff.cz,....)		
Exkurze – vzdělávací tematické plány tříd	v průběhu školního roku	Všechna pracoviště

Vypracovaly:

Mgr. Iva Bednářová ve spolupráci s Mgr. Janou Tremerovou.

Ve Dvoře Králové nad Labem 27.8. 2024